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01) Responda o que se pede:

a)Qual é o nimero atémico e o nimero de massa de um
atomo constituido por 17 prétons, 18 néutrons e 17
elétrons?

b) Dé o simbolo ou 0 nome dos elementos:

a)Cd b) niquel
g) mercurio h) Ag

c)sédio d)K e)Pb f) enxofre

02) O nimero atémico (Z) e o nimero de massa (A) de um
ion monoatdémico com carga 3+ que contém 10 elétrons e
14 néutrons sdo respectivamente:

a)13,27 b) 24,21 «¢) 14,24 d)13,24 e)14,27

03) O nimero de massa de um dos isotopos do
urdnio & igual a 233. Sendo este elemento o de
numero atomico mais elevado entre os elemen-
tos naturais, podemos afirmar que:

a) possui 141 elétrons e 141 protons.

b) seu niimero de massa € menor que seu nime-
ro atbmico

¢) possui 141 néutrons.

d) apresenta isotopos de numero de massa infe-
rior a 233.

€) possul um raio atémico 233 vezes malor que
o raio atdomico do hidrogénio.

04) Um elemento quimico A tem as seguintes
caracteristicas: numero de massa = 39; numero
atomico = 19. Podemos concluir que:

a) o atomo tem 39 elétrons.

b) o nicleo contém vinte néutrons.

) o numero de protons & igual a vinte.

d) o nimero atémico € igual ao nimero de néu-
trons.

£) a soma dos niumeros de protons e elétrons €
icual a 39.

05) (UFG — GO) O nimero de proétons, néutrons e elétrons
1382+

o6

representados por é, respectivamente:

a)56,82e56 b)56,82e54
d) 82,138 €56 e) 82, 194 e 56

c) 56, 82 e 58

6) O 4tomo Ags tem 45 néutrons e é isétopo de B que tem 42
néutrons. B é is6baro de C, cujo cation divalente tem 36 elétrons.
Determine:

a) o numero atbmico de A

b) o nimero de massa de B

¢) o numero de protons de C

d) o numero de néutrons dos is6tonos de C.

07) Um atomo, em seu estado normal, possui
namero atémico igual a (2x + 1) e numero de
massa igual a (4x + 3). Sabendo que seu nimero
de néutrons ¢ igual a 12, calcule, respectivamen-
te, 0 seu niumero de protons e o seu namero de
elétrons:

a)l5els
c)l2el2

b) 11 e 23
d) NRA

08) As espécies quimicas:

(x)aBe”. () aBe'' (z)s B,
quando colocadas na ordem crescente do respec-
tivo namero de néutrons, apresenta a seguinte
seqiiéneia:

a) M, Z, ¥ b)x, v,z c) v,
X, Z
d) v, z. x e)z, X, v

09) Os nomes latinos dos elementos chumbo,
prata e antimonio dio origem aos simbolos
quimicos dos elementos. Estes elementos sdo

respectivamente:
a) P, Ar, Sr b) Pm. At, Sn c) Pb, Ag. Sb
d) Pu, Hg, Si e) Po, 5, Bi

10) Um atomo possui 12 néutrons em seu ndcleo e a
configuracao eletrénica K =2, L =8, M = 1. Calcular seu
namero de massa

11) Temos trés dtomos genéricos A, B e C. O atomo A tem
nimero atdbmico 70 e nimero de massa 160. O atomo C
tem 94 néutrons e é is6topo do atomo A. o atomo B é
isbbaro de C e isotono de A. Determine o numero de
elétrons do atomo B.

12) Determine o numero de prétons, elétrons e neutros nas
espécies:



b) ¥ 1P
d) zzsuw

a) uNﬂu
o) 1wBim+3

13) Indique as espécies isoeletrdnicas ente si:
a)0” b)S” c)Ne d)Ar e)ca*

14) Dé a distribuicdo eletronica dos seguintes atomos:
a)Si b)P c)Ar d)Pb e)Ba f)Bi
ggK h)As i)Sb

15) Um atomo X de nimero de massa 31 tem configuragdo
eletrénica K =2, L = 8, M= 6 e é is6tono de outro atomo Y que
possui nimero de massa 30. Determine a configuracéo eletrdnica
do atomo Y.

16) Determine o nimero de elétrons e faca a distribuicéo
eletrnica do &nion bivalente que apresenta niumero atémico (2x-
4), nimero de massa (3x+3) e 17 néutrons.

17) Dé a configuragéo eletrnica dos seguintes fons:

a) P by K'
A gl 2+
c) CE3+ d) H%_
e) Al f) Se

18) A representagdo 56Fe26 indica que o &tomo de elemento
quimico ferro apresenta a seguinte composi¢ao nuclear:

a) 26 proétons, 26 elétrons e 30 néutrons.

b) 26 prétons, 26 elétrons e 56 néutrons.

C) 26 prétons e 30 néutrons.

d) 26 elétrons e 30 néutrons.

e) 26 prétons e 26 elétrons.

19) Um atomo de fltor (Z=9 e A=19) apresenta:

a) 19 prétons, 19 elétrons e 9 néutrons.
b) 9 prétons, 9 elétrons e 10 néutrons.
c) 9 prétons, 9 elétrons e 9 néutrons.

d) 19 prétons, 19 elétrons e 19 néutrons.
e) 9 prétons, 10 elétrons e 9 néutrons.

20) Tem-se trés atomos A, B, C. A e B séo is6-topos. B e C sédo
isébaros. A e C sdo isétonos. Quais alternativas a seguir estéo
corretas ?

a) A e B ttm 0 mesmo numero atdémico.

b) A e B ttm 0 mesmo nimero de massa.
c) A e C tém o mesmo nimero de néutrons.
d) B e C tém numeros de massa diferentes

21) Um atomo A, com numero de massa 56, € is6topo dos
atomos Y e Z, cujos numeros atdmicos séo, respectivamente, 2x
+ 6 e x + 16. Assim, o niUmero atdmico do atomo A sera:

a)10 b)15 c¢)25 d)26 e)56

22) (Unifor — CE) Dentre as espécies quimicas:

BB e

as que representam atomos cujos nucleos possuem 6 néutrons
sao:

a) 12C ZC
b) *iB 12¢
c) 2B 'IB
d) B 1
e) *2C 'IB

23) Um cétion metdlico trivalente tem 76 elétrons e 118 néutrons.

O atomo de elemento quimico, do qual se originou, tem nimero
atdmico e nimero de massa, respectivamente:

a) 76 e 194
d) 79 e 194

b) 76 e 197
e)79e 197

c) 79 e 200



